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ФОРМУВАННЯ УЧБОВО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ 

 

О.О. Фесенко, В.М. Лисюк, З.М. Сахарова 

 

Будь-яка навчальна діяльність складається з трьох частин: 

- орієнтовно-мотиваційної; 

- операціонально-виконавчої; 

- рефлексивно- оцінної. 

Відсутність першої частини перетворює діяльність у хаотичне скупчення 

окремих дій без якісної й усвідомленої мети, коли людина не бачить  

особистісного змісту у вчинених діях, не сприймає їх як значимі, важливі, 

необхідні для себе. Відсутність же третьої частини також приводить до втрати 

мети діяльності, оскільки в людини не сформована при цьому здатність оцінити 

своє поетапне просування до бажаного результату, можливість його досягнення, 

перспективи і наслідки його поводження надалі. Успішність діяльності, 

можливість її коректування, розвиток своїх творчих здібностей і 

самовдосконалення в цілому стають дуже скрутними при відсутності чи 

невисокому рівні сформованості рефлексії. 

Тому навчальна діяльність, як і будь-яка інша, повинна обов`язково 

містити всі три зазначених компоненти і найважливішу задачу освіти – навчити 

студентів будувати свою діяльність як повноцінну, розумну, у якій усі три 

частини збалансовані, досить розгорнуті, усвідомлені і цілком здійснені. При 

цьому мається на увазі, що всі дії, в тому числі контроль і оцінку, здійснює саме 

той, кого навчають. 

Формування навчальної діяльності, як способу активного добування 

знань, є одним з напрямків розвитку особистості студента. Специфіка цього 

способу полягає в послідовному і цілеспрямованому відпрацьовуванні 

активності самих студентів( розуміння навчальної задачі, оволодіння способами 

активних перетворень об`єкта засвоєння, оволодіння способами самоконтролю). 

На цій основі постає задача формування усе більшої самостійності переходу 

студентів від виконання одного компонента навчальної діяльності до інших, 

тобто формування способів самоорганізації діяльності. Це призводить до 

перевантаження студентів.  

В умовах сьогоднішнього дня необхідно від інформаційної орієнтації 

перейти до особистісної і перебороти велику інертність традиційного навчання 

у викладанні дисциплін. Цьому і служать розвиваюче і дистанційне навчання. 

Дистанційне навчання. Дистанційна форма навчання(ДН) – це одержання 

освітніх послуг без відвідування ВУЗу, за допомогою сучасних інформаційно- 

освітніх технологій і систем телекомунікації, таких як електронна пошта, 

телебачення й INTERNET. 

Розвиваюче навчання. Серед великого числа новацій, що впроваджуються 

сьогодні в освіту, розвиваюче навчання(РН) займає досить стабільне положення 

і постає на одному з перших місць по значимості і чекань, що пов`язуються з  
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ним, по підвищенню якості знань. Разом з тим, теорія і технологія розвиваючого 

навчання далекі від завершення, особливо для середньої та старшої ланки. У 

подальшому розвитку технології РН на перший план вийшло поняття: 

навчальна діяльність. А освоєння навчальної діяльності, поряд з розвитком 

теоретичного мислення, стало однією з головних задач РН, принаймні на рівні 

вищої освіти. 

В першу чергу поняття розвиваюче навчання базується на структурних  

представлення про знання людини. 

У процесі навчання повинна створюватися визначена система знань, 

повинний відпрацьовуватися прогресивна технологія діяльності по одержанню і 

використанню знань. 

Відомо зовні жартівливе, але визначання, що має глибокий зміст: «освіта 

– те, що залишається в людині після того, як вона забуває все те, чому її учили». 

Дійсно, більшість зберігає в пам`яті деяке з того, чому нас учили, але навряд чи 

хтось візьметься заперечувати корисність освіти в досягненні життєвих цілей. 

Гарна освіта допомагає людині орієнтуватися в новій для неї ситуації і 

знаходити в ній ефективні варіанти діяльності; здатність діяти подібним чином 

звичайно пов`язують з інтелектом. 

Виходячи з цього, було б логічним вважати, поряд із засвоєнням 

визначеного обсягу фактів і алгоритмів, найважливішою задачею освіти - 

розвиток інтелектуальних можливостей людини. 

Іншими словами, знання людини - це не сума, а система, що розвиває 

інтелект та забезпечує успішну діяльність у нестандартних ситуаціях. 

Більш того поняття «розвиваюче навчання» являє собою процес 

виховання і навчання в широкому змісті, є загальною формою психічного та 

інтелектуального розвитку людини. 

Становлення сучасних методів навчального процесу відбувається у 

протиборстві консервативного і прогресивного, в тісній єдності теорії і 

практики. Кардинальні історичні зміни трактують необхідність докорінного 

оновлення змісту, форм і методів навчання з метою формування особистості 

сучасного студента. 

 

 

ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ПІД ЧАС ПРАКТИЧНИХ РОБІТ 

З ДИСЦИПЛІНИ «ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ЦИВІЛЬНИЙ ЗАХИСТ В 

ГАЛУЗІ» 

 

О.О. Фесенко, В.М. Лисюк, З.М. Сахарова  

 

Сучасна  вища  освіта  вимагає  вдосконалення  навчального  процесу  за  

рахунок впровадження інноваційних технологій навчання, які направлені на 

виховання творчої активності та ініціативи студентів. 
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